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Chiffres clés du marché des instruments de musique

Un marché estimé à 534 M€ et près de 1,7 million d’instruments en 2021

60%

C’est le poids du marché neuf 
en volume en 2021

33%

C’est le poids du marché de l’occasion
en nombre d’instruments vendus en 2021

7%

C’est le poids du marché de la location 
d’instruments de musique en 2021

534 M€

C’est la valeur TTC du marché des instruments 
de musique neufs en 2021

1 680 000 unités

C’est le nombre d’instruments 
de musique achetés ou loués en 2021

529,36 €

C’est la valeur du panier moyen neuf en 2021. 
Elle masque toutefois de fortes disparités 

selon les segments
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C’est une femme de 42 ans, CSP + Elle pratique le piano en amateur depuis plus de 5 ans

C’est un homme de 39 ans, CSP - Il pratique l’accordéon en amateur depuis plus de 5 ans

C’est un homme de 39 ans, CSP + Il pratique un instrument électronique en amateur depuis 2 ans

C’est un homme de 43 ans, CSP + Il pratique un instrument à vent « bois » en amateur depuis 2 ans

C’est un homme de 45 ans, CSP + Il joue de la guitare en amateur depuis moins de 2 ans

C’est un homme de 39 ans, CSP - Il joue de la batterie en amateur depuis plus de 5 ans

C’est un homme de 35 ans, CSP - Il est DJ amateur depuis moins de 2 ans

C’est une femme de 40 ans, CSP - Elle joue du violon en amateur depuis plus de 5 ans

Quid des musiciens français ? 

Des profils hétérogènes selon l’instrument pratiqué
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Quid des comportements d’achat au cours des 5 dernières années ? 

71% des musiciens ont réalisé au moins un achat ou une location au cours des 5 dernières années

Achat neuf

46% 

Achat d’occasion

26%

Location

6%

Aucune dépense

29%

31% parmi les 25-34 ans

18% n’ont réalisé aucune dépense 
pour des raisons budgétaires

52% parmi les 25-34 ans

9% parmi les 25-34 ans

30% 21% 34% 13% 2%

11% 70% 12% 7%

11% 71% 15% 3%

Coût Souplesse d’utilisation

Disponibilité

Coût Modèle particulier

Montée en gamme / renouvellement

Quelles raisons poussent à l’achat ou à la location ? 
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Motivations à l’achat d’un instrument de musique

L’achat d’un instrument répond principalement à la volonté de démarrer une pratique musicale

Achat neuf ou d’occasion
1,13 raison avancée en moyenne

1 Démarrer une pratique musicale entre amateurs (39%)

2 S’équiper durant le confinement lié à la crise sanitaire (24%)

3 Participer à une activité musicale organisée (14%)

4 Démarrer un cursus dans une école ou un conservatoire (10%)

5 Participer à un concert, une rencontre avec un artiste (10%)

6 Streaming / vidéo / tuto / post réseaux sociaux (8%)

7 Profiter de l’opportunité offerte par le pass Culture (3%)

8 Autres (21%)
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Focus sur le pass Culture

36% des personnes ayant acheté un instrument pour un enfant ont utilisé le pass Culture

Le pass Culture… 

… vise à faciliter l’accès à la culture pour les jeunes de 15 à 18 ans

… le montant varie selon l’âge de l’enfant

… il peut monter jusqu’à 300 euros pour les jeunes de 18 ans

… il est principalement utilisé dans le livre

… 36% des Français interrogés l’ont utilisé pour équiper un enfant

… mais la musique représente le 2ème poste de dépenses

… il nécessite vraisemblablement un complément budgétaire
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Prescripteurs de l’achat

L’achat d’un instrument est une affaire complexe qui nécessite recherches et conseils avisés : 56% 
des acheteurs trouvent chez un ami ou un parent une prescription sur l’instrument à acquérir

Echanger avec… S’informer auprès d’… Se décider seul (8%)

… un ami (34%)

… un parent (22%)

… un professeur de musique (21%)

... un professionnel (luthier, revendeur, etc.) (5%)

… un artiste (9%)

… un influenceur internet (6%)

… une publication de banc d’essai (6%)

18-24 ans  

29%

65 ans et +

12%

18-24 ans  

17%
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Lieux d’achat

Les magasins physiques, notamment les revendeurs généralistes, sont plébiscités par les musiciens

GSC

Magasins physiques 
(dont généralistes)

Vente en ligne Particuliers
Grandes surfaces 

culturelles

Pianos et orgues 60% (31%) 27% 7% 6%

Cordes pincées 54% (37%) 30% 11% 5%

Instr. à vent 53% (28%) 31% 7% 9%

Batteries et percu. 49% (32%) 35% 12% 4%

Accordéons 48% (27%) 33% 8% 11%

Cordes frottées 56% (21%) 24% 17% 3%

Instr. électroniques 54% (39%) 38% 5% 3%

DJ 40% (26%) 41% 9% 10%

Studio / Home studio 33% (17%) 53% 11% 3%
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Principales catégories d’instruments loués
(part en % des répondants ; plusieurs réponses possibles)

4%

8%

10%

11%

13%

16%

18%

26%

27%

Studio/Home Studio

Cordes frottées

DJ

Accordéons

Batteries et percussions

Instruments électroniques

Cordes pincées

Pianos et orgues

Instruments à vent

0% 10% 20% 30%

Location d’instruments de musique

La location d’instruments concerne principalement les instruments à vent et les pianos

Dans le détail…

1%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

3%

4%

4%

5%

5%

5%

5%

5%

5%

7%

9%

10%

11%

16%

18%

24%

Effets Guitares & Basses

Harpes

Ukulélés

Basses

Consoles de mixages

Orgues

Autres Instruments à Cordes Pincées…

Groovebox / Samplers

Équipement de Studio/Home Studio

Platines

Percussions

Percussions classiques et d'orchestres

Amplificateurs Guitares

Contrôleurs DJ

Guitares

Harmonicas et autres

Batteries

Cuivres

Violons, violoncelles, contrebasses et…

Accordéons

Instruments électroniques

Bois

Pianos

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%
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Achat d’accessoires

Près de la moitié des musiciens ont réalisé au moins un achat au cours des 2 dernières années

Acheteurs

46%

Non-acheteurs

54%

70% parmi les 65 ans et +

55% parmi les 25-34 ans

Et parmi les joueurs de…

40% 22% 15%

10% 10% 7%

7% 7% 5%
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Entretien, réparation et restauration d’instruments

31% des musiciens ont eu recours à des prestations d’entretien/réparation/restauration au cours 
des 5 dernières années. Cette part monte à 44% parmi les jeunes de 18 à 24 ans

Non-recours
69%

79% parmi les 65 ans et +

0,38

Recours

31%

44% parmi les 18-24 ans

Nombre moyen de prestations…

… de réparation / restauration en 5 ans 
1,17

... d’entretien en 2 ans
1,81

18-24

2,27

65+

1,32

18-24

1,99

65+

Taux de recours…

36% 51% 19% 37% 23% 37% 46% 37% 45%
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Achat neuf
48%

Achat 
d'occasion 

27%

Location
5%

Non achat
20%

Quid des dépenses annexes des pianistes ?

Quid des dépenses d’instruments de musique ?
Préférence des pianistes pour…

36%41%

Part des acheteurs 
d’accessoires

Part du recours à 
l’entretien/réparation/restauration

1%

10%

21%

40%

28%

1 000€ et +

500-999€

200-499€

50-199€

< 50€

3%

7%

28%

62%

GSC

Site internet

Mag. généraliste

Artisan / mag. spéc.

Achat (neuf et occasion)

Location

2018
25%

2019
19%2020

30%

2021
18%

2022
8%

Quand ?Pour qui ?

3%

32%

65%

Pour une personne
extérieure au foyer

Pour une autre
personne du foyer

Pour soi

Instruments offerts destinés à 56% 
à un jeune de moins de 20 ans

Où ?

GSC 6%

7%

27%

60%

Où ?
Site de location

7%
Magasin de musique

45%
Artisan / Mag spécialisé

27%
Conservatoire/école

21%

GSC : Grandes surfaces culturelles

Vue d’ensemble sur le segment des pianos et orgues 
(38% des actes d’achat, 26% des actes de location, 22% des achats d’accessoires)*

(*) Pour rappel, les consommateurs peuvent réaliser plusieurs actes d’achat (instruments ou accessoires) ou de location
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Achat neuf
49%

Achat 
d'occasion 

35%

Location
7%

Non achat
9%

Quid des dépenses annexes des propriétaires de Studio / Home Studio?

Quid des dépenses d’instruments de musique ?
Préférence des propriétaires de Studio / Home Studio pour…

37%53%

Part des acheteurs 
d’accessoires

0%

6%

36%

43%

15%

1 000€ et +

500-999€

200-499€

50-199€

< 50€

6%

11%

28%

55%

GSC

Site internet

Mag. généraliste

Artisan / mag. spéc.

Achat (neuf et occasion)

Location

2018
17%

2019
22%

2020
23%

2021
23%

2022
15%

Quand ?Pour qui ?

5%

32%

63%

Pour une personne
extérieure au foyer

Pour une autre
personne du foyer

Pour soi

Instruments offerts destinés à 44% 
à une personne âgée de 21 à 40 ans

Où ?

GSC 3%

11%

53%

33%

Où ?

Site de location
0%

Magasin de musique
50%

Artisan / Mag spécialisé
50%

Conservatoire/école
0%

GSC : Grandes surfaces culturelles

Part du recours à 
l’entretien/réparation/restauration

Vue d’ensemble sur le segment des studios / home studios 
(5% des actes d’achat, 4% des actes de location, 5% des achats d’accessoires)*

Résultats d’une enquête online réalisée du 7 octobre au 2 novembre 2022 sur la base de 2 820 musiciens, dont 2 000 acheteurs d’instruments ou d’accessoires 

(*) Pour rappel, les consommateurs peuvent réaliser plusieurs actes d’achat (instruments ou accessoires) ou de location
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